

云南省第十五届运动会组织委员会办公室文件

省运组办发〔2018〕8号

关于印发《尹勇同志在云南省第十五届运动会组委会第二次全体（扩大）会议暨代表团团长和赛风赛纪反兴奋剂工作会议上的发言》的通知

组委会各工作机构：

云南省第十五届运动会组委会第二次全体（扩大）会议暨代表团团长会和赛风赛纪反兴奋剂工作会议于2018年7月19日至21日在临沧市临翔区召开，省政府副省长、组委会主任李玛琳同志出席会议并讲话，省体育局局长、组委会执行主任尹勇同志出席会议并就竞赛组织工作和赛风赛纪工作做情况汇报。为进一步做好下一阶段筹备工作，现将《尹勇同志在云南省第十五届运动会组委会第二次全体（扩大）会议暨代表团团长和赛风赛纪反兴奋剂工作会议上的发言》印

发给您们，请认真学习、对照要求，把省第十五届运动会各项工作落实到位。

云南省第十五届运动会组委会办公室

2018年7月23日



在云南省第十五届运动会组委会第二次全体 (扩大)会议暨代表团长和赛风赛纪反兴奋剂 工作会议上的发言

组委会执行主任、纪律检查委员会主任、省体育局局长 尹勇

(2018年7月20日)

尊敬的玛琳副省长，各位领导、同志们：

上午好！

6月8日，李玛琳副省长在省政府主持召开了云南省第十五届运动会组委会第一次全体会议，对省十五运会各项筹备工作和竞赛组织工作作了安排部署、提出了明确要求，标志着省十五运会筹备工作进入了倒计时阶段。一个多月来，组委会各工作机构认真学习党的十九大精神和省委、省政府决策部署，按照玛琳副省长讲话要求，始终以高度的责任感、使命感和紧迫感，按要求、踩节点、抓落实、强督查，以落实玛琳副省长关于硬件建设、赛事组织、服务工作、安全保障、市场运作、宣传报道“六个到位”

的要求扎实推进工作，取得了阶段性进展。下面，我就近期筹备工作推进情况、下步工作考虑及赛风赛纪要求等方面向会议进行汇报。

一、省十五运会筹备及前期竞赛工作进行顺利

本届省十五运会共设青少年组、大学组、职工组和大众组 4 大组别 43 个项目共 830 个小项。从 6 月 9 日开始，共有 24 个项目的比赛陆续在昆明、曲靖、玉溪、红河、楚雄、德宏 6 个州市进行。截至今天，大学组 8 个项目全部完成比赛，职工组篮球、足球、健美操、羽毛球、乒乓球 5 个项目完成比赛，青少年组高尔夫球项目已完赛，射击、击剑项目正在进行。共产生 248 枚金牌，其中，青少年组 4 枚金牌，大学组 195 枚金牌，职工组 24 枚金牌，大众组 22 枚金牌，有 56 个代表团获得金牌，各比赛成绩已经在云南省第十五届运动会官方网站公布。借此机会，我谨代表组委会、省体育局，向为筹办比赛付出辛勤汗水的临沧市、全省各有关州市和省教育厅、省总工会、省公安厅、省文化厅、省审计厅、省财政厅、省广电局、省发改委、省政府新闻办等省直部门，以及向奔走于竞赛组织一线的各级各部门工作人员表示衷心感谢！

目前，省运会的各项筹备工作已基本到位：一是在硬件设施

方面，全市 12 个场馆改造提升已全面完成，竞赛器材已基本完成安装调试工作。**二是**在赛事组织方面，8 个赛区竞赛委员会已经全部成立，各项目单项规程将陆续印制。**三是**在服务工作方面，各赛场赛点路牌标识及平面示意图正在安装，配套公交临时场站正在规划建设、公交专线已规划开通，城市主次干道绿化美化、灯光亮化和临街建筑立面改造提升工作已基本完成，1000 名志愿者选拔已完成招募并开始培训。今天，首批志愿者已按照组委会工作分工安排走上服务岗位，气象服务已向组委会办公室实行一日一报，开闭幕式当天实行 3 次滚动更新发布；7 月 10 日，受组委会委托，组委会办公室在临沧市召开了云南省第十五届运动会联络员第一次会议暨青少年组竞赛工作会议，对代表团负责制和各赛区竞委会负责制两个方面做了要求，目前，各州市代表团已经明确了代表团联络员，与各赛区竞委会建立了日常沟通机制。**四是**在安全保障方面，各分赛区已制定安保方案和应急预案。**五是**在市场运作方面，省内著名企业俊发、景成集团、东骏大药房等已对省运会整体和各单项进行冠名等形式多样的赞助。**六是**在宣传报道方面，各级各类媒体已开展专题专栏、新闻侧写、广告标语等宣传。总的来看，省十五运会筹备及前期竞赛组织工作运转顺利、开局良好。

为全面发挥省运会在我省体育事业改革发展中的引领和

示范作用，根据国家体育总局对第十三届全运会机制和制度创新精神和要求，本届省运会在办赛思路和筹备过程中进行了多项改革创新。主要体现在九个方面：

一是本届增设了大众组，以群众基础好、参与积极性高为标准设9个大项，让普通老百姓有机会登上省级最高规格运动会，让省运会更显人性、更接地气，让省运会成为老百姓看得见、摸得着，参与感强、获得感高的体育盛会，体现了全民参与、全民共享的办赛精神。

二是理顺了各组别参赛主体，提升各行各业参与省运会积极性。青少年组（含普通中学、中专、职高）由各州（市）体育、教育主管部门共同组团参加比赛；大学组由省直各高等院校组队参加；职工组由全省各州（市），省级各委、办、厅、局，省级各产业、公司等为单位组队参加。

三是优化项目设置，突出我省竞技体育重点优势项目，针对性增加青少年组田径、自行车小项数目，充分发挥竞赛杠杆效应，引导和深化全省各州（市）对我省竞技体育重点优势项目、发展项目的重视程度和培养力度。

四是建立输送奖励政策。以各州（市）向省级运动队输送的运动员参加青少年组中奥运会、世界锦标赛（以世界单项协会举办的比赛项目，足球为世界杯）、亚运会、青奥会、全运会和全

国青年运动会的成绩为依据代入奖牌数，鼓励我省各州（市）输送的运动健儿在国内、国际大赛中取得更多更好的成绩。

五是重新设计回队参赛政策，允许各州市输送到省级运动队的在训适龄运动员（含试训、正式、体职院竞技体校在校在训学生）代表输送单位参加青少年组的比赛；因入选国家跨界跨项选材集训队无法参加省十五运会的云南籍运动员予以视同金牌输送代入政策。鼓励各州（市）提高基层后备人才训练积极性，向省级运动队和国家队输送更多的人才。

六是在颁奖仪式环节，对标第十三届全运会，在第十五届省运会青少年组颁奖仪式上为前3名运动员（队）颁发奖牌的同时，也为其1名主管教练员同台颁发获奖证书，表彰优秀教练员，尊重教练员劳动成果，鼓励更多教练员培养更多竞技体育好苗子。

七是实行资格分类审核责任制。青少年组（含普通中学、中专、职高）、大众组的运动员参赛资格审定由省体育局负责；大学组运动员参赛资格由省教育厅负责；职工组运动员参赛资格由省总工会负责。

八是突出“节俭办赛”的原则。在竞赛组织中本着“量力而行、量入为出、节俭高效”的原则，在竞赛场地、器材购置中合理规划，充分利用现有的资源，竞赛器材和电子记分显示系统以满足比赛基本需求为标准以租代购；对临沧场馆条件难以承办的

竞赛项目，安排在省级训练单位和昆明、玉溪、曲靖、红河、楚雄、德宏等6个州市举办，减轻承办城市的负担。

九是强化承办城市公共体育服务功能。通过省运会的举办，推动临沧市公共体育设施的升级提升改造，更注重场馆周边人性化的健身设施建设，把体育场馆打造成为百姓的健身休闲乐园，体现体育为民宗旨。

通过上述改革措施，让省十五运会不仅成为我省竞技体育改革发展的指挥棒，更成为引领全省广大人民群众更广泛参与全民健身活动的重要平台，进一步丰富和完善了省运会作为全省最高规格综合性运动会的多元化功能，提升了省运会的办赛内涵。

二、再接再厉，确保省运会每一项任务落实到位

8月8日—20日，将在临沧市临翔区、双江县、永德县、凤庆县、耿马县、沧源县、镇康县、云县举行青少年组16个项目、职工组1个项目、大众组2个项目共19个项目的比赛，预计开幕式后将有运动员、教练员、裁判员、工作人员、新闻记者、志愿者10000人参加临沧市主赛区“一区七县”赛事。我们要再接再厉，全力以赴，全力冲刺，确保省运会筹备任务和开幕后各项任务落实到位。

弘扬中华体育精神、奥林匹克精神和“更高更快更强”精神，重在参与、超越自我，弘扬正能量。我们要做到5个不出问题：

一是竞赛组织不出问题；二是赛风赛纪不出问题；三是反兴奋剂不出问题；四是安全比赛不出问题；五是宣传舆论不出问题。通过比赛，不仅为所在州市、所在部门争光，更是为全运会、亚运会、奥运会输送，选拔优秀的人才做准备，这是一次重大的机遇：

1. 进一步突出核心、把握主线。组委会各工作机构要围绕“办好省运会”“全省一盘棋”“国家利益至上”这一核心，以竞赛组织工作为主线，对照机构分工，提升大局意识，加强统筹协调，围绕关键环节，细化沟通对接，科学应对变化，形成指挥顺畅、配合紧密、落实有力的统一整体。后续开展的各项目比赛，组委会将抓好代表团和竞委会两个责任主体，定期召开代表团联络员例会，及时通报赛事工作情况，解决出现的问题，安排部署下步工作；每个项目开赛前，各赛区竞委会要召开各单项竞委会会议，对赛事工作进行安排部署，各州市代表团和各赛区竞委会要在组委会统一领导下，全力以赴确保赛事顺利开展，代表团对组织参赛和本州市所有运动员、教练员和工作人员负责，竞委会对各赛区场地器材、食宿后勤、医疗安保等工作负责，确保参赛人员食宿后勤安全。

2. 省体育局、省教育厅、省总工会 3 家主办单位和临沧市及组委会各成员单位，要在组委会的坚强领导下，精诚团结、通力

合作，强化统筹协调、细化监督落实，为实现办赛目标共同努力，确保省运会圆满成功，坚决不辜负省委、省政府和全省人民信任。

3. 组委会办公室发挥居中协调、统筹指挥、上下联动作用；纪律检查委员会要切实履职抓好监督监察以及赛风赛纪和反兴奋剂工作；各工作机构要在组委会办公室和纪律检查委员会领导下，各司其职、各负其责，确保组委会各项工作推动有力、执行到位，一切围绕省运会、一切服务省运会、一切确保省运会。

4. 临沧市各级各部门要迅速进入角色，提前适应省运会开幕以后的工作节奏，持续深度排查可能存在的问题隐患，演练已经制定的应急预案，把东道主责任放在首位，积极配合组委会全面做好各项服务保障工作。

5. 要多沟通对接，各代表团联络员、各项目联络员和各工作机构负责人、工作人员都要明确责任，多沟通对接，赛前多熟悉情况，建立联系机制，确保各代表团参赛、各赛区办赛、各项目比赛圆满、顺利。

三、狠抓赛风赛纪和反兴奋剂工作，确保省运会风清气正，阳光透明，公平公正

一是要深刻认识抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作的重大意义。国家体育总局局长苟仲文同志指出，赛风赛纪的背后体现的是党风党纪。赛场内外的歪门邪道、不正之风不仅损害体育形象、国

家形象，也是对党的纪律、规矩的破坏。赛风赛纪和反兴奋剂工作是建设廉洁体育非常重要的内容，是体育部门纠正行业不正之风的核心环节，也是人民群众高度关注、反映强烈的焦点问题。玛琳副省长在第一次组委会上就重点强调，本届省运会要“确保赛风赛纪严肃，坚决杜绝年龄造假、资格造假、身份造假、虚假比赛、执裁不公等不良赛风赛纪问题发生；坚持‘严令禁止、严格检查、严肃处理’的方针，对赛风赛纪和兴奋剂问题实行无任何余地的‘零容忍’，确保运动员干干净净参赛、堂堂正正夺牌，切实维护公平竞赛的体育道德精神，树立和维护好云南体育的良好形象”。因此，各州市代表团要从贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的十九大精神和落实全面从严治党要求的高度，认真学习领会习近平总书记关于反兴奋剂工作的重要指示精神，以高度的自觉性和责任感，切实将本届省运会的赛风赛纪和反兴奋剂工作抓实抓细抓好。国家体育总局反兴奋剂中心将抽检 100 例送往国外。

二是要强化资格准入和监督检查，对赛风赛纪和兴奋剂问题坚持“零容忍”。省体育局按照国家体育总局的要求，在今年 6 月下旬组织了省运会反兴奋剂教育资格准入工作培训班。要求各代表团要进一步组织教练员、运动员和有关工作人员学习反兴奋剂相关知识和法律法规，成绩合格者才能参加省运会。在各项目

预赛名单自查基础上，省体育局已经会同省公安厅对青少年组进入决赛名单的 4275 名运动员进行了两轮身份信息核验。下一步，在青少年组各项目赛场，省公安厅还将委派属地公安机关到场开展身份证临场检录工作，从工作机制上确保运动员身份信息准确和具备参赛资格。为确保举办一届干净、公正、公平和阳光的省运会，省体育局成立了云南省第十五届运动会纪律检查委员会，组建了运动员资格审查小组、赛风赛纪督察小组和反兴奋剂工作小组，聘用了赛风赛纪社会监督员，32 位赛风赛纪监督员目前已全部到位，将深入各赛区赛场全程对青少年组、大众组 32 个项目开展严格的赛风赛纪督察和兴奋剂检查工作。在工作中要坚持关口前移，靠前监督、大胆监督、严格监督，把监督的“探头”架到赛场上，注重发现赛风赛纪背后的党风党纪问题。对扰乱赛场、利益输送以及违反中央八项规定精神等问题严肃处理，绝不姑息，绝不通融，绝不留情。比赛期间，我们将加大对参赛运动员兴奋剂抽查、检查力度，坚持“零容忍”的坚决态度和“严令禁止、严格检查、严肃处理”的严正立场，发现一起，查处一起，确保运动员干干净净参赛、堂堂正正夺牌，推动反兴奋剂工作像推动反腐败工作一样，从不敢、不能向不想转变和实现！

三是要严格落实赛风赛纪和反兴奋剂工作责任制。国家体育总局反兴奋剂中心已同意派工作组赴我省全面负责本次运动会

反兴奋剂检查工作，加大抽检的项目范围和例数。今天组委会将与各代表团签订《赛风赛纪和反兴奋剂工作责任书》，从工作制度上确保赛事公平、公正、健康、有序进行。在这里，我要强调各州市代表团团长是本州市赛风赛纪和反兴奋剂工作的第一责任人，必须负总责。各参赛单位要进一步抓好任务分解，明确责任主体，细化分工，形成层层传导、层层落实的责任体系，确保赛风赛纪和反兴奋剂工作责任覆盖到各代表团的每一位成员，贯穿到每一天每一个项目的比赛。按照《全国综合性运动会管理办法》，组委会印发的《云南省第十五届运动会赛风赛纪和反兴奋剂监督管理办法》，对赛风赛纪和反兴奋剂工作提出明确要求和处罚条款。各代表团要按照责任制和责任书要求，认真履行职能职责，对因教育管理不严格、措施不得力、落实不到位导致所辖项目、所在代表团出现问题的，将按照干部管理权限严格追究领导责任和直接责任人责任，对发生赛风赛纪和兴奋剂问题的，要依法依规严肃处理。

各位领导、同志们，我们相信，在省委、省政府的高度重视和坚强领导下，在组委会的统筹协调和统一指挥下，有临沧市委、市政府的全力支持，有社会各界的关注关心，有各代表团的精心组织参与，省第十五届运动会一定能够办成有特色、高水平、隆重而又精彩的体育盛会！形成推动我省竞技体育、群众体育、体

育产业“三位一体”发展的鲜活经验，为推动健康云南和体育强省建设注入新的活力！

谢谢大家！